EXTRAIT DU REGISTRE

DES DELIBERATIONS

DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE BOEN

- Séance du 26 novembre 2007-

Le vingt-six novembre deux mille sept, à dix neuf heures trente, le Conseil Municipal régulièrement convoqué s’est réuni dans le lieu habituel de ses séances, sous la Présidence de Monsieur Lucien MOULLIER, Maire.

PRESENTS : M. Lucien MOULLIER ; M. Joël MAGAND ; M. Christian MASSACRIER ; M. Bernard CHAPELON ; M. Raymond MOLLETON ; M. Michel MENUT ; M. Marcel FAYON ; Mme Renée BOURGANEL ; Mme Marinette CHAZELLE ; M. René FRERY ; Mme Evelyne GAUMON ; M. Thierry LEMAITRE ; Mme Magali MASSARD ; M. Gilbert MAYOUD ; M. Jean-Christophe METTON ; M. Bernard MIGEON ; M. Joseph PICON ; Mme Vanessa TROUBETZKY ; M. Christian VINCENT ; M. Ghislain VOURIOT.

ABSENTS : Mme Sylviane BALLET ; Mme Edith HALM ; Mme Lucette TOULY.

 Pouvoirs donnés en application de l’article L.121-12 du Code Général des Collectivités Territoriales :

	MANDANT 
	Mme Sylviane BALLET  
	MANDATAIRE 
	Mme Joël MAGAND

	MANDANT 
	Mme Edith HALM
	MANDATAIRE 
	M. Michel MENUT 

	MANDANT 
	Mme Lucette TOULY
	MANDATAIRE 
	M. Lucien MOULLIER


Objet : Appel pour un moratoire français sur les OGM en plein champ :

Monsieur le Maire propose au Conseil municipal d’adopter des vœux afin de sensibiliser les conseillers et la population aux risques induits par la culture de plants OGM. Monsieur le Maire rappelle que le président de la République, à la suite du Grenelle de l’Environnement, a décidé de suspendre la culture commerciale des OGM "en attendant les conclusions d'une expertise à conduire par une nouvelle instance, qui sera créée" d'ici à la fin de l'année.  


Pour autant, ce gel des cultures pourrait n’être effectif que pendant la période hivernal. Le risque est grand que les engagements du gouvernement ne perdent de leur fermeté sous la pression des céréaliers qui souhaiteront reconduire leurs cultures au printemps.

Il est important que les populations restent vigilantes tant un recul du gouvernement sur ce point serait lourd de conséquences : sur la communauté de communes du Pays d’Astrée se trouve à l’heure actuelle une exploitation en mode de production biologique totalisant une surface minimum de 5 ha cultivés en AB. La moindre contamination de ces parcelles par des OGM entraînerait leur déclassement et une perte de revenu conséquente pour le producteur concerné.

Il faut rappeler que les organismes génétiquement modifiés sont des plantes, des animaux ou des micro-organisme, dont le patrimoine héréditaire a été transformé par l’ajout d’ADN provenant de virus, de bactéries, d’animaux, de plantes, de champignons, afin de les doter de propriétés dont la nature ne les avait pas pourvus. Ce processus est donc totalement différent de la sélection pratiquée naturellement ou par les hommes, depuis des millénaires, car il mélange les gènes entre espèces et entre animaux et végétaux.

Dès avant le Grenelle de l’environnement, 16 conseils régionaux s’étaient déclarés « région hors OGM ».  Monsieur le Maire propose à l’assemblée de soutenir cette initiative en adoptant un vœu dans le sens de l’abandon définitif, et non seulement provisoire, des cultures OGM en plein champ.
Après avoir entendu cet exposé et en avoir délibéré, le Conseil Municipal :

· Autorise Monsieur le Maire à signer une lettre de vœux concernant un moratoire pour les cultures OGM en plein champ
 Ont signé au registre tous les membres présents.

 Copie certifiée conforme.

Fait à Boën le 
27 novembre 2007


 

                                                                                         Le Maire, Lucien MOULLIER


